



140幅“大圣”壁画 即将亮相黄岩山村

导报讯 今年8月，“首款国产3A游戏”《黑神话：悟空》正式解锁。这款以中国神话为背景的动作角色扮演游戏上线以来，话题度一路攀升。另一边，与“黑神话”元素有关的概念景区、景点亦受到许多游客与玩家们的青睐，台州市黄岩区富山乡南征顶村便是游戏火爆流量效应的“受益者”之一。

日前，一幅幅绘制在富山水库公路沿线的“悟空”壁画亮相，栩栩如生地复刻还原了游戏中的多个场景，惹人注目。“开车的时候，感觉像在游戏中穿行一样，挺新鲜的。”市民王先生靠边停车，下来拍照留念。

南征顶村中有座海拔1246米的险峻山峰，名为南正顶，是富山乡的最高峰，黄岩第二高峰。相传，南正顶是齐天大圣孙悟空横空出世的地方，山顶上还有他出生时的石头。数百年来，关于大圣的传说在此流传不息。

这里还有旖旎的自然风光和丰富的人文资源，大圣宫、广福寺、灵圣寺、悟空寺等建筑分布其中，以及佛像百余处，全村每年接待游客约10万人次。

近年来，黄岩区启动“大圣壁画”项目，计划在南征顶村沿线创作约140

幅壁画作品，进一步推广南征顶村的旅游资源。台州市永宁产投集团副总经理陈品宇表示，当初谋划该项目时，主要还是规划以传统西游内容为主要题材。《黑神话：悟空》爆火后，在创作中考虑与这款游戏搭上线，融入闯关内容，在第二区块绘制110幅壁画。首期计划于11月30日前完成，届时，游客可以沿着富山水库蓝田村一带打卡，感受黄岩西部山区自然风光与传统文化交织的魅力。

“两年前，我创作‘悟空’壁画时是源于对家乡大圣传说的热爱和灵感触动，现在结合当下火热的游戏展开传播，期待这些壁画能成为南征顶村旅游的一张亮丽名片，吸引更多的人来游玩打卡。”壁画创作者徐海荣说。

借势“黑神话”流量，只是南征顶



壁画。张群拥/供图

村抢抓风口迈出的第一步，接下来将有更多的“文章”与这一特色IP进行“融合捆绑”。台州市永宁产投集团董事长陈亚晓告诉记者，眼下，通城畅乡的农村交通为南征顶村发展提供了更多可能。“我们希望以农村公路沿线壁画为起点，通过塑造‘大圣文化’特色

品牌IP，增强乡村的吸引力和辨识度，促进乡村旅游发展、产业升级。比如加快当地民俗文化、生态观光、农副产品加工等相关产业的提升，为乡村振兴注入新活力。”

□记者 张诗雨 通讯员 张群拥 王一帆

流动接收油污水 为“海河联运”绿飘带增添靓丽底色

导报讯 近日，随着一声汽笛声响起，“嘉兴油污05”号船舶油污水流动接收船缓缓驶出杭平申线浙江平湖段横塘桥水上服务区港池，开始了新一天的忙碌。

如往常一样，“嘉兴油污05”航行在川流不息的航道中，接收往来船舶的油污水，为“海河联运”浙北高等级集装箱运输大通道生态建设增添了抹靓丽底色。

近年来，平湖市港航管理服务中心扎实开展港口船舶污染防治工作，做好船舶污染物从接收、到转驳、再到处置全流程闭环管理，以此助推“海河联运”高质量发展。同时，平湖

港航管理中心聚焦数字赋能污染防治，积极推广使用“船E行”等系统，建设航道叉河口防污染数字预警系统，持续强化港口船舶污染物接收、转运、处置全流程管理，大力推进过渡码头关停腾退和老旧码头环境“蝶变跃升”整治，实现辖区码头安全生产、整体形象和污染防治水平“三提升”，船舶污染物接收设备和岸电设施全面提档升级。

“今年前三季度，平湖辖区内河码头及第三方接收单位累计服务船舶10819艘次，接收船舶污染物共计740.73吨，同比增长9.31%，转运处置率始终保持在95%以上。”平湖市港航管理服务中心相关负责人说。

□记者 王君 通讯员 卢修宾 冯权



船舶油污水流动接收船。卢修宾/供图

新昌开通秋日赏景公交专线

导报讯 天气入秋，新昌县儒岙镇天姥丰味兢山满山红柿、高来村南山梯田层层叠叠，景色迷人。10月19日，新昌交投公交有限公司在双休日期间开通了“看稻田·赏红柿”定制公交专线。

前往兢山柿子的旅游定制公交在双休日上午8时，自嵊新高铁站新昌服务中心发车，经新昌体育馆到上求，中午12时从上求返回嵊新高铁站新昌服务中心。旅游定制公交实行往返一票制，游客需提前2天报名，15人以上成团，报名时付款。

近年来，新昌交投公交紧密结合各乡镇的旅游季节特色，灵活增设旅游定制服务，相继开通了10条独具地方特色的旅游定制公交线路，极大地提升了游客的出行体验与满意度。

前往兢山柿子的旅游定制公交在双休日上午8时，自嵊新高铁站新昌服务中心发车，经新昌体育馆到兢山，中午12时从兢山返回嵊新高铁站新昌服务中心；前往高来稻田的旅游

□通讯员 王樱娜

“全面体检” 助力网约车司机规避风险

导报讯 “幸亏你们提醒了我，一旦注销运输证，以后想开网约车就不能重新再办了，而且我之前都不知道车子贷款没结清，行驶证不能转非营运……你们帮我避免了很多麻烦，非常感谢！”近日，网约车司机黄先生给杭州市富阳区交通运输管理服务中心打去电话，连声称谢。

记者了解到，根据《杭州市网络预约出租汽车经营服务管理实施细则》，自2023年7月17日起，登记为网约车的车辆须为出厂新车，也就是说旧车注销运输证后不能再重新办理，申请注销需慎重。而且，就算今后不再开网约车，对于按揭贷款购买的车辆，注销运输证后，也需要先解押，从银

行拿回车辆登记证书，才能去车管所办理转非手续。

目前，仍有许多网约车驾驶员对以上情况不太了解。为此，富阳交通运输窗口推出了“全面体检”便民服务，受理网约车运输证注销时，工作人员都会格外留心，详细“问诊”，开具“体检单”。正是这张事项办理“体检单”，帮助黄先生及时止损。

不仅如此，富阳交通运输窗口对全部政务服务事项，包括37个主项171个子项，全覆盖“体检”服务，用“聚光灯”和“放大镜”找问题，让政务服务走“新”更走“心”。截至目前，已查找证件逾期、信息未变更、电子证照未申领等问题9大类，开具“体检单”200余份，企业和群众办事时间和成本平均降低50%以上。

□通讯员 娄咪 周国妹 记者 崔义刚

磁吸式光电诱导标正式投用

导报讯 近日，浙江交通集团高速公路衢州管理中心一款自研磁吸式光电诱导标在辖区路段成功投入使用。该产品以全新创新性的磁吸式安装方式，实现了设备的“秒级”安装，同时设备安装无需封道，有效提升了高速公路的通畅率，为广大司乘的高速出行提供了更加舒适的通行环境。

光电诱导标通常安装在公路隧道两侧，为司乘行车过程中提供视觉诱导，增强道路行车安全性。原有的隧道光电诱导标安装时需打孔、穿线、接

线、固定等步骤才能完成安装，费时费力，同时设备不具有防撞击特性，发生车辆撞击刮擦事故后，线路容易出现短路。

为有效解决上述问题，衢州管理中心创研工作室团队，通过科技创新，历时2个月时间，自主研发了磁吸式光电诱导标并获得了国家专利。该产品安装、拆卸过程无需封道，安装仅需1秒，车辆刮擦或撞击时能即时脱落具有防撞特性。该产品2024年在辖内路段成功应用达9000余套，实现新产品成果转化共计50余万元。

□记者 袁若琦 通讯员 王铵 周萍